



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **P/5970.**

Benyújtás dátuma: **2023-11-07 16:55**

Parlex azonosító: **K4790FYG0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Bakos Bernadett (LMP), Csárdi Antal (LMP), Kanász-Nagy Máté (LMP), Ungár Péter (LMP)**

Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat címe: **Magyarország GMO-mentességének megőrzéséről**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 82. § (1) bekezdése alapján „**Magyarország GMO-mentességének megőrzéséről**” címmel a mellékelt politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslatot kívánom benyújtani.

...../2023. (.....) OGY politikai nyilatkozat

Magyarország GMO-mentességének megőrzéséről

Magyarország mindig élen járt Európa – és benne hazánk – GMO-mentességének és élelmiszerbiztonságának megőrzésében, és a kormány hivatalos nyilatkozatban is kifejezte, hogy továbbra is kiáll a szigorú szabályozás fenntartása mellett. Ugyanakkor az „új génmódosítási technológiák” (NGT) megjelenésével párhuzamosan erősödő nagyvállalati lobbik keres, hogy a génszerkesztett termékekkel betörhessenek az európai piacra. Emiatt szükségessé vált, hogy a GMO-mentességünk melletti nemzeti egységünket újra megerősítsük és egyértelművé tegyük.

Ezért az Országgyűlés az alábbi politikai nyilatkozatot teszi.

- 1) A Magyar Országgyűlés, a magyar emberek egészséges élelemhez és biztonságos környezethez való jogát prioritásként kezelve, ezután is határozottan ellenáll minden olyan próbálkozásnak, amely ki akarja vonni az „új génmódosítási technikákat” (NGT) a jelenlegi európai GMO-szabályozás hatálya alól. Ragaszkodik a biztonsági hatásvizsgálati, átláthatósági és jelölési kötelezettség fenntartásához minden génmódosított szervezetre nézve – beleértve az NGT-eket is –, garantálva ezáltal élelmünk biztonságosságát, a természet és a környezet védelmét, valamint a választás szabadságát.
- 2) 1) A Magyar Országgyűlés tagjai elköteleződnek amellett, hogy mind a Magyar Országgyűlésben, mind képviselőik útján az Európai Unió különböző fórumain és döntéshozó testületeiben hazánk érdekei szerint ragaszkodni fognak ezen állásponthoz.

Általános indokolás

A vegyipari és vetőmagipari óriáscégek „új” génmódosított szervezeteket (NGT-eket) - génszerkesztéssel- létrehozott szervezeteket – akarnak piacra dobni, úgy kényszerítve ránk őket, hogy még csak ne is tudhassunk arról, hogy génmódosított élelmiszereket fogyasztunk.

Ezek az óriáscégek évek óta lobbiznak az Európai Bizottságnál, hogy az „új GMO-kat” kivonják az európai GMO-szabályozás hatálya alól: megalapozatlan állításokat tesznek e termékek állítólagos fenntarthatóságáról, valamint arról, hogy azok csökkentik a növényvédőszer-felhasználást, és hogy szerepük lehet az éghajlatváltozás elleni küzdelemben is. Mindeközben ezen óriáscégek szabadalommal rendelkeznek az új génmódosítási technikákkal előállított vetőmagokra, és tényleges motivációjuk továbbra is az, hogy még jobban növeljék saját profitjukat. Az pedig, hogy így az agrobiznisz kezébe kerülne a vetőmagjaink feletti ellenőrzés, súlyosan veszélyezteti a gazdák vetőmag-önrendelkezését és a mezőgazdasági biodiverzitást.

Az nagyvállalati agrárlobbi erősségét mutatja, hogy az Európai Bizottság 2023. július 5-én megjelent jogszabályjavaslata az új génkezelési technikákkal (NGT) létrehozott génmódosított növények szabályozásáról éppen azt célozza, hogy kivonja az „új GMO-kat” – amelyeket ők „új génkezelési technikáknak” (NGT-knek) neveznek– a meglévő uniós GMO-szabályozás hatálya alól. A jelenlegi szabályok szerint a régi és az új GMO-knak egyaránt át kell esniük egy uniós engedélyezési folyamaton, amely magába foglalja a környezeti és az egészségügyi hatások vizsgálatát, átláthatóságot biztosít a termelők és a gazdák számára, és előírja a génmódosított termékek jelölési kötelezettségét a fogyasztók tájékoztatása érdekében. Az „új GMO-k” kivonása az európai GMO-szabályozás alól megakadályozná a gazdákat, élelmiszer-termelőket, kereskedőket és fogyasztókat abban, hogy a GMO-mentes termékeket válasszák.

Hazánkban 2006-ban az akkori öt parlamenti párt egymással egyetértve fogalmazta meg Magyarország GMO-mentes stratégiáját, és az annak megvalósításához és fenntartásához kapcsolódó feladatok sorát. Azóta ez a stratégia nem változott, sőt, a 2012. január 1-jétől hatályos új Alaptörvény is célként tűzi ki Magyarország genetikailag módosított élőlényektől mentes mezőgazdaságának biztosítását. A kormány hivatalos közleményben már megerősítette, hogy az Alaptörvényben rögzítettek szerint ragaszkodik a szigorú GMO-szabályozáshoz a továbbiakban is.

Ugyanakkor az európai uniós szintű vita még csak most kezdődik. A 2006-ban deklarált nemzeti minimum óta pedig számos új párt, szereplő jelent meg az Országgyűlésben, ezért is fontosnak tartjuk az egység újbóli megerősítését. Egyben jelen politikai nyilatkozattal deklaráljuk azt is, hogy függetlenül attól mely párt delegáltjaként veszünk részt az Európai Unió munkájában, a GMO-mentesség – beleértve az NGT-mentességet is – olyan nemzeti minimum, melyből nem engedünk!

Jogunk van hozzá, hogy eldöntsük, mit eszünk, és mit akarunk termelni földjeinken!